

Цифровизация современной жизни: социальные барьеры и противоречия

**Лыхов Евгений Олегович, Бобров Владислав Олегович, ГПОАУ
ЯО "Ярославский промышленно-экономический колледж им. Н. П.
Пастухова"**

Сегодня в современных условиях развития цифрового общества в мире наиболее актуальным вопросом является вопрос о последствиях цифровой трансформации современной жизни.

Повседневное развитие и внедрение новых технологий влияет на социум, культуру в целом.

Понятие цифровизации заключается в повсеместном внедрении цифровых технологий в разные сферы жизни, что обусловлено быстрым развитием информационных и микроэлектронных технологий во многих странах мира. На данный момент Цифровизация является глобальной технологией, которая с каждым днем подчиняет себе весь мир. Основа этого процесса - Интернет. По Интернету передаются данные с помощью различных устройств - гаджетов. Цифровизация имеет противоречивый аспект. Он объединяет и интегрирует, а с другой стороны, вызывает все большие различия между слоями общества, порождает новые формы неравенства.

Современные цифровые технологии используются во всех сферах жизни: они есть в каждом доме, учреждении и предприятии (в больнице или школе), а также в университетах. Ученые считают, что данные технологии еще не достигли своего развития, но при этом их развитие можно назвать прогрессивным. Цифровые технологии пока только в начале своих исследований, однако это направление может быть названо прогрессирующими. Как мы уже говорили, изменения в нашей жизни

позволяют сделать вывод о том, как процесс цифровой трансформации захватил наш мир.

Многие образовательные учреждения используют цифровые технологии для повышения качества обучения. При этом в образовании осуществляется переход на электронную систему образования, в которой все учебные материалы и журналы можно просматривать в режиме онлайн.

Вместо обычных школьных тетрадей школьники получают задачи на компьютерах и планшетах.

Возможно, что профессия учителя будет невостребованной. Дети смогут самостоятельно изучить материал по программам, а ряд программ проверит усвоение знаний и вынесет оценку в зависимости от программы обучения.

Как известно, Россия и мир сегодня являются основными сферами цифровой экономики. На сегодняшний день мы можем говорить о цифровой экономике, которая является направлением хозяйственной деятельности, в котором основная масса данных обрабатывается цифровыми способами.

Данный процесс представляет собой онлайн-услуги, интернет-магазины, интернет-реклама и т. Этот формат позволяет быстрее получать услуги и продукты. Главной чертой цифровой экономики выступает отказ от участия посредников. Человек может заказывать себе еду на дом, без похода в магазин и общения с продавцом.

На сайтах можно заказывать услуги и оплачивать их моментально. Любую продукцию можно приобрести онлайн на специальных платформах. Так же благодаря цифровизации человек получает возможность меньше тратить.

Изменение технологий воздействует на разные сферы жизни населения. Благодаря цифровизации создаются новые условия развития

промышленности, улучшается инвестиционный климат, развивается конкуренция, повышается качество продукции, высвобождаются ресурсы и перераспределяется рабочая сила. Население сталкивается со сменой культуры поведения и коммуникаций, изменениями в способах восприятия и способах мышления, трансформацией мировоззрения и поколенческих привычек. Данные явления воздействуют на самого человека, меняя процессы идентификации, социализации и персонификации. Развитие новых технологий и растущая конкуренция, открытость, смещение границ виртуального и реального, новый формат социализации и коммуникации изменяют ценностно-смысловое содержание культуры.

Под влиянием глобализации цифровые технологии мгновенно распространяются, сегодня мы говорим о целых индустриях, связанных с явлениями, которые требуют детального экспертного анализа - это развитие управления большими данными, когнитивные технологии, развитие рынка виртуальных валют, краудсорсинг, пиринговые сети, развитие мобильного интернета, виртуальная и дополненная реальности и т. Данные явления оказывают влияние на сферы жизни, а также порождают новые проблемы в социальной сфере.

Список литературы

1. <https://cyberleninka.ru/article/n/tsifrovizatsiya-kak-tendentsiya-razvitiya-sovremennogo-obschestva-spetsifika-nauchnogo-diskursa>
2. <https://moluch.ru/archive/372/83345/>
3. <https://scienceforum.ru/2020/article/2018019759>